

奥巴马发表告别演讲

强调美国面临挑战

新华社芝加哥1月10日电 即将离任的美国总统奥巴马10日晚在芝加哥麦考密克会展中心发表近一个小时的告别演讲。他说，种族主义仍是美国的“分裂力量”，美国面临挑战。

演讲中，奥巴马再次强调他8年前上台时喊出的“变革”口号，称进步之路总是坎坷不平，每进两步就可能倒退一步。他表示，当年他赢得总统选举胜利后，部分民众一度认为美国进入了“后种族主义时代”，但这与现实不符。他呼吁

美国能够弥合分裂，团结在一起。

奥巴马说，21世纪初的国际形势严峻，经济不景气，不平等在加剧，人口结构在变迁，恐怖主义挥之不去。同时，面对这些长期性问题，“谁也没有快速解决之道”。

他警告说，下一波经济混乱不是来自海外，而是“来自于机器自动化不舍昼夜的脚步”，而机器自动化趋势将使得大量中产阶级失去工作，因此尤其需要形成新的社会契约，保证教育等民生。

芝加哥是美国第三大城市，也

是奥巴马开始政治生涯的地方。当晚的会展中心人头攒动，闻讯而至的民众约有两万人。奥巴马演讲时，人群不时发出“再干4年”的呼声。在演讲结束时，奥巴马抬手拭去眼角的泪水。

回顾8年白宫生涯，奥巴马在演讲中把应对金融危机、重启汽车工业、持续增加工作机会、美古关系正常化、达成伊朗核协议、击毙“基地”恐怖组织领导人本·拉丹、推动使2000多万美国人获得医保的《平价医疗法案》等列为自己的执政亮点。

据此间媒体9日发表的一项民调结果，即将卸任之际，奥巴马在美国民众中的人气支持率为57%，反对者占37%，但民众意见的党派分野明显。

奥巴马将于20日告别白宫。演讲时，奥巴马表示将与候任总统特朗普顺利进行权力交接。



美国财长说中国未通过人民币贬值获取不公平贸易优势

新华社华盛顿1月10日电 (记者高攀 江宇娟) 美国财政部长雅各布·卢10日表示，过去18个月中国为捍卫人民币汇率而采取的措施显示，中国并未寻求通过人民币贬值来获取不公平贸易优势。

雅各布·卢当天在美国《华尔街日报》网站刊登的专访文章中警告说，即将上任的特朗普政府如果将中国的这一政策等同于通过人民币贬值来获取不公平贸易优势，将是“必然危险”的做法，将影响美中在朝核等地缘政治问题和其他经济议题上的合作。

他还警告，特朗普政府和国会共和党议员提议的大规模减税

政策将导致美国财政赤字大幅增长，最终拖累美国经济。

美国财政部去年10月公布的《国际经济和汇率政策报告》显示，包括中国在内的美国主要贸易伙伴并未操纵货币汇率以获取不公平贸易优势。但据《华尔街日报》透露，美国财政部今年4月发布下一份半年度汇率政策报告时，特朗普政府可能会宣布中国为“汇率操纵国”。

美国智库彼得森国际经济研究所资深研究员兼名誉所长弗雷德·伯格斯滕日前表示，国际货币基金组织和彼得森国际经济研究所的研究都显示，中国过去两年并未“操纵汇率”，对中国“操纵汇率”的相关指控并不成立。

俄专家：美指责俄黑客攻击牵强附会

新华社莫斯科1月11日电 (记者李海) 对于美国情报部门日前指责俄罗斯官方支持的黑客窃取美政党情报并干扰美国总统大选，数名俄罗斯专家分别表示，美方的这些说辞从网络追踪调查角度看缺乏真实依据，据此得出的结论牵强附会。

俄新社时事评论员阿尔达耶夫表示，美国情报部门在最新发布的报告中称，与此次美国总统选举相关的一些数据系统分布在不同的地区。在选举期间，美国监控到这些数据系统受到了网络上的探测和搜索，这种行为多数源自某些俄罗斯公司使用的服务器。“但美国国土安全部承认，该部门没有任何证据证明这些刺探行为与俄官方机构有关，因此美方指责俄官方涉嫌参与黑客攻击是基于猜想和推测。”阿尔达耶夫强调说。

据阿尔达耶夫介绍，美方在报告中表示，由俄罗斯人组成的代号为APT29和APT28的两个小组分别在2015年夏季和2016年春季突破了美国政党的数据系统，但却没有指明是美国的哪个

政党。阿尔达耶夫解释说，美方称其作出这一判断的依据是网络刺探者使用的恶意源代码和数字签名留下了可供调查的线索，但事实上信息技术专家指出，根据这些“源代码”和“签名”所揭示的数字足迹是无法确定那些黑客的信息地址代码是否真正属于俄罗斯”。

美方指责黑客攻击行为与俄方相关的另一个证据是，上述刺探行为的实施者在网络上使用了包括APT29和APT28在内的48个代号、化名或网名，其中一个名称是“沙皇小队”。阿尔达耶夫说：“‘沙皇’是俄语词汇，但这个词居然成了美情报部门上述报告中唯一能和俄罗斯明显‘挂上钩’的理由。”

另据俄卫星广播电台报道，非政府组织“俄语律师国际联合会”副主席约费在评论美方提交的上述证据时表示，这些黑客活动可能由不同国家的公民实施。他表示：“仅凭这些线索就对俄罗斯实施制裁、驱除俄外交人员，从法律层面来说是没有任何依据的。”



土耳其一警局遭袭

疑似自杀式袭击者被击毙

1月10日，在土耳其东南部加济安泰普省警察总部外，一名警察持枪走避。

土耳其东南部加济安泰普省警察总部10日下午遭遇不明身份武装人员袭击，警方与武装分子发生激烈交火，一疑似自杀式袭击者被击毙，另有1名警察和1名平民受伤。(新华社/法新)

世行预计今年全球经济增长2.7%

新华社华盛顿1月10日电 (记者江宇娟) 世界银行10日发布的最新一期《全球经济展望》显示，在新兴市场经济体增长前景改善的带动下，今明两年全球经济增长将较2016年有所提升，但主要经济体政策不确定性上升以及贸易保护主义抬头等风险将威胁全球经济增长。

报告预计，2017年全球经济增长有望增长2.7%，明年增速将进一步升至2.9%，但均比世行去年6月份的预测值低0.1个百分点。

报告显示，2016年全球经济

增速预计仅为2.3%，为2008年金融危机以来的最低增速。报告认为，随着全球大宗商品价格开始回升，新兴经济体面临的逆风将有所减弱，其经济前景改善将稳步支持今明两年全球经济增长。

报告指出，新兴市场和发展中国家今年经济有望增长4.2%，为全球经济增长贡献1.6个百分点。

报告预计，中国经济今年有望增长6.5%，明年增速小幅降至6.3%。报告指出，尽管对中国房地产市场的担忧有所增加，但中国经济转型仍将继续推进。

美在日部署F35战机

新华社专稿(张旌) 日本媒体11日报道，美国海军陆战队已派遣10架F35-B型隐形战斗机前往日本，预计数日后抵达。这是美国首次在本土以外地区部署该争议机型。

美海军陆战队10日发布消息说，这10架F35-B型战机已于当地时间9日从美国亚利桑那州

基地出发，目的地为日本山口县的美军岩国基地。这次部署原因是机型更新，以取代现有的F/A-18“超级大黄蜂”式战机和AV-8“鹞”式垂直起降战机。

此外，今年还将有6架同款战机飞抵日本。届时，美军岩国基地F35-B战机总数将达到16架。

我市推出首批金牌导游、特聘导游

青春、热情、敬业……他们是宁波旅游战线上的一道亮丽风景线。活泼、真诚、多才多艺……他们是游客旅途中不可或缺陪伴。他们，有一个共同的称谓：导游。一名优秀的导游不仅要承担起旅游讲解的职责，更要发挥好文化传播者、游客贴心人以及文明使者作用。

昨天上午，宁波市旅游局举办首届金牌导游表彰大会，10名金牌导游、10名金牌导游提名奖获得者接

证书。此外，昨天的大会上还举行了宁波市首批特聘导游聘任仪式。为培育宁波旅游形象代言人，打造宁波城市旅游文化名片，宁波市旅游局去年10月发起评选宁波市首届金牌导游评选和特聘导游招募活动。经个人自荐、单位推荐、旅游部门资质审核、网络展示与投票等环节，选出30名金牌导游候选人并进行网上公示，最终通过笔试、面试和才艺展示，产

生金牌导游与金牌导游提名奖获得者。经过广泛宣传发动，在有关文博专家、动植物专家、学校教师、俱乐部老总、文创企业负责人中经推荐和审定，聘任在各自领域有一定专长和学术研究的专业人士担当外语、民俗、美食、户外运动、城市历史等10个类别的特聘导游。这次金牌导游评选和特聘导游招募活动是在当前我国旅游业蓬勃发展、国家旅游局推出导游自由执业政策的

大背景下、在全社会关心关注导游素质提升的大环境下举办的，也是在近几年宁波尝试推出顶级专业导游和资深专家型导游的新思路中酝酿产生的。宁波市旅游局局长励惠忠说：“金牌导游和特聘导游要在全市的重大节庆、重要接待活动中展示风采，为我市导游队伍树立起一面旗帜，引导一种风尚，为文明旅游做好带头示范引领作用，不断提升我市游客满意度和城市影响力，为宁波打造全国一流的休闲旅游目的地作出贡献。”

宁波市金牌导游提名奖获得者名单

(按姓氏笔划排列)

- 张义辉 奉化市天行国际旅行社有限公司溪口分公司
- 张苏意 奉化市假日旅游有限公司
- 陈祥 宁波优途国际旅游有限公司
- 陈雷 余姚寰球国际旅行社有限公司
- 陈悠然 宁波云游国际旅行社有限公司
- 俞品贞 浙江省中国旅行社集团有限公司宁波分公司
- 姜小燕 宁波北仑圆圆旅行社有限责任公司
- 程华姣 宁海前童古镇旅游发展有限公司
- 谢瑶 奉化市山水旅行社有限公司
- 赖章刚 象山黄金海岸国际旅行社有限公司

宁波市特聘导游名单

(按种类排列)

- 外语类**
 - 陈锦圣(日语) 日语教师(退休)
 - 金文姬(韩语) 宁波大红鹰职业学院教师
- 文博类**
 - 郭向东 文博专家(退休)
 - 周东旭 海曙区文物管理所
- 民俗类**
 - 李亮伟 宁波大学教授
- 户外类**
 - 忻雪明 宁波大自然户外俱乐部总经理
- 美食类**
 - 周奇 宁波北纬三十度文化交流活动策划公司董事长
- 健康类**
 - 徐波浪 宁波泓渤体育发展有限公司总经理
 - 杨一峰 宁波森海控股有限公司董事长
- 科普类**
 - 林海伦 宁波市药品检验所主任药师
- 城市历史类**
 - 柴隆 宁波同心书画院总监
 - 刘红江 宁波技师学院教师
- 港口海洋类**
 - 苏勇军 宁波大学旅游系主任
 - 伍鹏 宁波大学科技学院副院长
- 红色旅游类**
 - 王开泰 机关干部(退休)

十大金牌导游(排名不分先后)

李晶 浙江达人旅业有限公司

2002年进入大学，便考取导游资格证，毕业后在2008年宁波市旅游局组织的导游大赛中获得第一名，并先后获得“宁波市优秀导游员”“文明优质服务标兵”“青年岗位能手”等称号；2009年获得了宁波市首席工人称号，2012年获得了宁波的“十佳导游”，2015年入选国家旅游局的万名旅游英才计划，成立了“国家旅游局技能技术大师工作室”。

陈芳芳 宁波中国港口博物馆

毕业于江西师范大学，2012年获得导游证，先后在庐山风景名胜庐山会议旧址以及万年神农架风景名胜景区工作，目前担任宁波中国港口博物馆社会教育部讲解员。从事导游工作以来，先后获得“宁波市十佳科普讲解员”“宁波市文明导游员”“宁波市青年岗位能手”等称号，2014年荣获宁波市首届科普讲解员大赛三等奖，被授予“宁波市十佳科普讲解员”称号，2015年荣获“文明旅游我先行”2015宁波导游大赛三等奖，并获得“宁波市青年岗位能手”“宁波市文明导游员”称号。

陈燕波 慈溪新世纪国际旅行社有限公司

2002年毕业于以来一直从事导游

工作，先后在慈溪树人旅行社及慈溪新世纪国际旅行社工作。工作以来一如既往地用心、真心、热心做导游，并收获了“慈溪市技术能手”“慈溪市青年岗位能手”“慈溪市导游大赛最佳口才奖”“导游大赛三等奖”“演讲大赛一等奖”等荣誉。

周震宇 中国国旅(宁波)国际旅行社有限公司

偶然一次接触宁波市导游大赛志愿服务工作，便领略了工作的秀美景观。考取导游证已有5年之久。在宁波国旅这个舞台逐步成长，踏遍祖国名山名川，带领游客走出国门感受异域风情，曾获“宁波市优秀青年志愿者”“宁波市优秀导游员”“鄞州区导游大赛二等奖”等荣誉称号。

周昱昱 宁波市镇海九龙湖旅游度假区服务有限公司

在景区工作超过十年，参加了2015年度宁波市导游大赛总决赛，在高手如云的大赛中，较好地发挥出了自己的水平，以低于优胜奖3.95分的分差在66位中文组参赛选手中获得第36名。通过参加导游大赛掌握了新知识，积累的比赛经验，提升了业务技能和素养。

黄晶晶 余姚寰球国际旅行社有限公司

先后在余姚市光明旅行社、余姚市旅游咨询服务中心、宁波国际旅行社、余姚市浙东国际旅行社、余姚市寰球国际旅行社有限公司工

作，先后获得宁波市十佳导游、宁波市“开元名都杯”导游大赛三等奖及最佳人气奖、余姚市导游大赛一等奖和优秀导游员、宁波市十佳导游、全国优秀导游、浙江省导游大赛三等奖、第三届宁波市旅游系统十佳青年等荣誉。

钱咪咪 浙江飞扬国际旅游集团股份有限公司

2015年6月成为“中东欧宁波首发团”领队，同年担任真和如意才智女神“海外创智之旅”钦定领队和巴厘岛火山爆发滞留团队领队。2015年5月成为“喜迎G20旅游志愿”活动志愿导游，2012年被评为宁波晚报“百万导游微笑之星”，2013年荣获浙江省商技学院类优秀毕业生，同年还获得“我爱宁波”导游大赛才艺一等奖及“我爱宁波”导游大赛优秀奖，并被聘为“海曙区月湖使者”。2015年，荣获“中国好导游”及“飞扬导游之星”等荣誉称号。

葛静丹 中国国旅(宁波)国际旅行社有限公司

从事导游工作6年，多次受到游客好评。在宁波市“文明旅游我先行”导游大赛中获得中文组二等奖、最佳风采奖、最佳口才奖，并被授予“宁波市文明导游员”“宁波市青年岗位能手”“宁波市高级技工”等荣誉称号，是一位不可多得的旅游人才。

黄晶晶 余姚寰球国际旅行社有限公司

先后在余姚市光明旅行社、余姚市旅游咨询服务中心、宁波国际旅行社、余姚市浙东国际旅行社、余姚市寰球国际旅行社有限公司工